
 

Compte rendu de la sortie du Mercredi 12 avril 2023 
 

« Les Galons de la BD » à l’Hôtel de Brienne 
 

Notre classe de 2
nd

 4 CDSG du Lycée Léon Blum de Créteil a été conviée à la 3
ème

 Edition des 

« Galons de la BD » Ce prix vise à récompenser des auteurs et dessinateurs traitant de faits 

militaires de manière historique et parfois humoristique. 
 
Nous nous sommes rendus à l’Hôtel de Brienne, près de l’Assemblée Nationale, dans un quartier 

regroupant divers ministères dans le 7
ème

 arrondissement de Paris. 
 
L’Hôtel de Brienne est un lieu incroyable, fastueux, luxueux qui regorge d’histoires, avec de beaux 
décors et une atmosphère très chaleureuse.  
C’est un privilège et un honneur pour notre classe CDSG d’avoir été sélectionnée parmi les 18 

classes CDSG académiques. 
 
Nous sommes flattés que nos avis sur les différentes lectures ont été pris en compte pour le « Prix 

Jeunesse » et que deux élèves de notre classe soient mis à l’honneur pour le remettre. 
 
La cérémonie a débuté par un discours de Madame La Ministre des Armées, Patricia 

Miralles (Secrétaire d’état auprès du ministre des Armées). 

  
Nous avons également été reçu par Madame Le Général Dominique Arbiol, directrice de la DSNJ 

(Direction du Service National et de la Jeunesse) ainsi que Mme Sophie Nobécourt, chargée de 

mission qui nous ont accueilli très agréablement et qui ont su nous mettre à l’aise. 
 
Nous félicitons les deux élèves qui ont prononcé un discours auprès de toute l’assemblée afin 

d’expliquer notre présence et nos travaux réalisés autours des BD et qui ont ressentis du stress, de 

l’adrénaline mais également de la fierté. 
 
C’est un honneur pour notre classe de savoir que notre avis a été pris en compte pour le « prix 

Jeunesse ». 
 
Nous avons pu à l’issue de cette cérémonie, lors d’un cocktail, nous entretenir, pour certains, avec 

l’épouse de l’auteur de la Rafle, avec un Commissaire des Armées, qui nous a prodigué des 

conseils professionnels mais également avec Madame La Ministre que nous avons trouvé très 

accessible et chaleureuse. 
 
Les discours ont été intéressants mais nous avons ressenti certaines incompréhensions liées au 

registre de langue difficile (soutenu) 
 
Toutefois cela nous a permis d’enrichir nos connaissances et de vivre une expérience unique dans 

un lieu unique dans lequel nous ne serions probablement jamais rentrés. 
 
Ce fut pour tous notre première remise de récompense et un privilège pour notre classe défense. 
 
Nous tenons à ainsi à remercier tous les organisateurs de cette sortie de nous avoir permis de vivre 

ce moment. 

 
Retour des élèves de la classe 2nd 4 professionnelle du Lycée Léon Blum 

 
Mme Wazana Sandra (Professeure Principale / Professeure Economie droit Gestion/ Vente) - Référente CDSG 

Mme Ould Slimane (Professeure Economie droit Gestion/ Vente) - Référente CDSG



 

Discours des deux élèves prononcé lors de la remise 
 

du « Prix Jeunesse » 
 

 

« Bonjour à toutes et à tous, 

  
Nous sommes la classe CDSG du lycée Léon Blum de Créteil et nous sommes très fiers et heureux 
d’être présents en ce lieu pour cet événement spécial “les galons de la BD”.  
Nous avons beaucoup apprécié lire toutes les BD et nous avons passé du temps afin de les 
départager au mieux.  
Nous nous sommes mis en petits groupes afin d’être plus efficaces et nous avons chacun partagé 
nos avis sur les BD. Au début n’ayant jamais étudié de BD, cela a été assez difficile pour nous de 
les évaluer.  
Mais, par la suite grâce à nos professeurs nous avons pu développer notre sens critique vis à vis de 
celles-ci et nous avons pu les noter selon les critères donnés. 

 

Cela a été très compliqué de les départager car, toutes, étaient très intéressantes et extrêmement 
enrichissantes.  
Néanmoins, l’une d’entre elle a su faire la différence. C’est la BD de Monsieur Joseph Weismann, 
Arnaud Delalande et Laurent Bidot : “ Apres la rafle ”.  
Cette BD très facile à lire et très agréable visuellement, avec de superbes dessins, nous a 
énormément plu et nous a permis d’approfondir quelques notions sur cette période de l’histoire. 
Son récit nous a beaucoup touché et nous vous recommandons vivement cette BD. 

 

Nous tenons tout de même à féliciter Monsieur Vincent Dugomier, et Monsieur Jean pierre Pécau, 
Monsieur Vladimir Davidenko, Monsieur Benoît Ers pour leurs ouvrages tout aussi intéressants et 
instructifs et pour lesquels nous avons pris du plaisir à lire. » 
 
 
Texte Rédigé et lu par les deux élèves ayant remis le « prix Jeunesse » (Shana et Djénaba)



Quelques photos de la cérémonie  

L’Hôtel de Brienne  

Les Galons de la BD au Ministère des Armées Discours de Madame Patricia Miralles, Ministre 

Discours de nos deux élèves de la 

classe CDSG du Lycée Léon Blum 

 de Créteil. 



Un retour plein de fierté  

 

Les lauréats du « Prix Jeunesse »  

Tous les Lauréats et Madame La Ministre  

Une partie de la classe CDSG  

Madame Le Général Arbiol  


